
Séance du 8 octobre 1913. 3.')9

A supposer que P. Ritsemai Villard ne soit pas un synonyme de

P. petasifer Fairm., ce qui me paraît improbable, il devra, tout au

moins, être rapporté à la var. Rosti Pic {L'Échange [IdïS], n" 'SU,

p. 135) qui a l'aDtériorité

.

Communications .

Description de deux Ochodaeus et de deux Orphnus

nouveaux d'Afrique. [Col. ScarabaeidaeJ

par E. Bendkritter.

Ochodaeus congoensis, n. sp. —Long. G mill. Ferrugineux, bril-

lant, dessous un peu jaunâtre, tête et corselet bruns. Mandibules brun-

noir, fortes, très relevées sur les côtés. Épistome portant un petit tu-

bercule médian près du bord antérieur, séparé du front par un sillon

profond. Front fortement granuleux. Corselet à granules serrés, égale-

ment répartis sur toute la surface, chaque granule donnant naissance

à une soie courte, rigide, couchée ; un sillon longitudinal profond en

arrière, efïacé en avant. Écusson granuleux, une fois et demie aussi

long que large, obtus à l'extrémité. Élytres à stries ponctuées; inter-

stries subconvexes, garnis de granules sétigères, les soies blondes,

couchées, un peu plus courtes que celles du corselet; angle apical

droit; carène du propygidium entière. Dents des tibias antérieurs

grandes, aciculées.

FortCrampel (Congo français). —Macollection ; m'a été cédé par M. Le
Moult.

Ochodaeus carinatus, n. sp. —Long. 5 mill. Entièrement testacé

pâle, brillant, dessous un pou plus clair. Épistome séparé du front par

une forte carène interrompue en son milieu. Tête et corselet â granu-

lations médiocres, espacées. Corselet avec un court sillon â la partie

postérieure. Écusson un peu plus long que large, pointu à l'extrémité,

faiblement granuleux. Élytres à stries ponctuées, intervalles portant

deux rangs de granules espacés. Corselet et élytres glabres
; angle apical

avancé en forme de dent; carène du propygidium interrompue au mi-

lieu. Dessous et fémurs à villosité assez longue, peu serrée. Dents des

tibias antérieurs grandes, aciculées.
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Un exemplaire (ma collection) étiqueté: Obock(?), mais dont il m'est

impossible de garantir la provenance.

Orphnus convexus, n. sp. —Long. 6 mill. Noir, brillant, con-

vexe. Tète à ponctuation fine et superficielle; corne céphalique de

longueur normale. Corselet à ponctuation médiocre, un peu espacée,

régulière sur toute la surface, cavité triangulaire, profonde, saillies

latérales non relevées en lames, mais fortement arrondies, à dent pro-

longée en avant, un peu relevée à l'extrémité. Écusson, lisse, arrondi

au bout. Élytres convexes, ponctués comme le corselet, aucune strie,

sauf la suturale, bien marquée en arrière, effacée en avant. Dessous,

fémurs et tibias brun de poix, tarses noirs.

Fort Crampel. — Un çf de développement moyen.

Orphnus compressicornis, n. sp. — Long. 8 mill. Brillant, noir

de poix, dessous et pygidium brun-rouge, tibias et tarses plus foncés.

Tète lisse, vertex convexe. Épistome fortement bisinué; corne cépha-

lique naissant sur l'épistomo, non conique, parallèle dans toute sa lon-

gueur, comprimée transversalement, tronquée légèrement, arrondie à

l'extrémité. Corselet à ponctuation forte, très éparse, cavité médiane

profonde, élévations latérales à extrémités un peu comprimées et

arrondies. Écusson brillant, lisse. Élytres à lignes irrégulières de gros

points, un peu creusées en stries, ponctuation forte, distante, plus

rapprochée autour de l'écusson; intervalles subconvexes, lisses; calus

humerai bien saillant; strie suturale profonde.

Manow (Est-Africain Allemand). —Un exemplaire cf (ma collection).

Description de deux espèces nouvelles du genre Rhomborrhina

[Col. SCARABAEmAE]

par A. BouRGOiN

Rhomborrhina Vitalisi, n. sp. —Laete viridi-aurata ; fronte

in ter oculos sat grosse punctata, clypeo densissinie et minute punctato;

thorace média subtilissime punctato, ad latera nigro-strigillato; elytris

leviter bicostatis, sat fortiter punctntis, upice striolato. Pectore subtus,

abdomine lateribus, femoribus et tibiis dense fulvo-pilosis ; processu me-

sûsterni sparsissime punctato, acuminato; tibiis anticis niaris gracili-

bus, feminae extus bidentatis, fortiter dilatatis.


